

民生

缩短了两年

广州公租房轮候满3年可申领住房补贴

新快报讯 记者王彤报道 记者18日获悉,《广州市住房和城乡建设局关于调整完善公共租赁住房轮候有关工作的通知》(下称“通知”)于近日印发,将公租房轮候期间领取住房租赁补贴时限由5年缩短至3年。

通知调整了轮候期间领取住房租赁补贴时限。申请公共租赁住房的家庭,在轮候期间曾参加配租意向登记未获配租且轮候时间超过3年的,可申请在后续轮候期间领取住房租赁补贴。记者从市住建局获悉,此前的时限为5年。

此外,加强轮候对象管理。轮候对象原则每3年参加一次资格审核,自收到住房保障等相关职能部门要求办理资格审核的通知书之日起1个月内,提交相关资料。经审核仍符合保障条件的,可继续轮候公共租赁住房,原轮候号不变;经审核不符合保障条件的,区住房保障部门取消其公共租赁住房轮候资格,市住房保障

部门停止发放轮候期间住房租赁补贴;轮候对象拒绝签收通知书或未在规定时间内提供相关资料的,视为放弃公共租赁住房轮候资格,区住房保障部门取消其公共租赁住房轮候资格,市住房保障部门停止

发放轮候期间住房租赁补贴。

通知自印发之日起施行,有效期至2029年3月3日。此前规定与通知不一致的,以通知为准。通知未规定事项,按照原政策执行。

焦点问答

Q:申请公共租赁住房的家庭,在轮候期间曾参加配租意向登记未获配租且轮候时间超过3年的,在后续轮候期间如何申请领取住房租赁补贴?

市住建局:申请家庭可登录指定网站或前往户籍所在街道办事处(镇人民政府)办理,经审核符合轮候期间领取补贴的,自审核通过次月起计算并领取住房租赁补贴。

Q:公共租赁住房轮候对象原则每3年参加一次资格审核,在对公共租赁住房轮候对象资格审核过程

中,轮候对象存在哪些情形可以取消其轮候资格、停止发放轮候期间住房租赁补贴?

市住建局:轮候家庭具有以下情形之一的,将取消其轮候资格、停止发放轮候期间住房租赁补贴:

- 1.拒绝签收相关职能部门要求办理资格审核的通知书;
- 2.未按照办理资格审核通知书要求提交资料;
- 3.在资格审核过程中,未在规定时间内补正补齐相关资料。

粤湘双向电商班列首发
架起大湾区与华中物流新桥梁

新快报讯 记者许力夫 通讯员李慧 孟祥琳报道 11月18日上午9时,一列满载着服装、日用百货、家居用品等电商货物的X810次快速班列从广铁集团广州国际港站缓缓驶出。与此同时,另一列装载电子产品、小商品等货物的电商班列正从湖南长沙北站往粤港澳大湾区方向鸣笛启程。粤湘双向电商班列首发标志着一条高效连接华中地区与粤港澳大湾区的电商物流新通道全面贯通。



12月1日起 禁售未取得新国标3C认证的电动自行车

若计划买旧标车,需在11月30日前完成交易,并确认车辆为8月31日前出厂的合规产品

新快报讯 记者王彭报道 根据国家认监委2025年第25号公告,各电动自行车指定认证机构须在2025年12月1日统一注销所有依据旧版标准出具的有效CCC认证证书,未获得新国标3C证书的电动自行车在12月1日起便不可销售。

截至2025年11月30日,销售方需要有序消化2025年8月31日及之前出厂或进口的旧标合规产品库存;同时必须严格把好进货关,核验每款产品的新国标CCC认证证书及编号,确保来源清晰、去向可溯。市场监管部门特别强

调,将依托“E码通”等平台强化质量安全追溯,对篡改参数、伪造证书、销售拼装改装车等违法行为开展全链条溯源追责,维护公平诚信的市场环境。

对消费者来说,选购电动自行车的决策逻辑也需及时更新。若计划购买性价比更高的旧标车,务必在11月30日前完成交易,并确认车辆为8月31日前出厂的合规产品。更重要的是,公安交管部门将在新国标实施后停止为不符合新标准的车辆办理上牌登记,这意味着逾期购买的旧标车将面临无法上路的困境。因此,消费者在选购时应主

动扫描“E码通”二维码,核验整车、电池、充电器信息的一致性,并索要正规发票与CCC认证凭证,为日后维权留下充足证据。

此次实施的新国标在安全性能上实现了全面升级,不仅强化了非金属材料的防火阻燃要求,完善了电池组、控制器的防篡改设计,还引入了北斗定位与动态安全监测功能,旨在从源头降低车辆自燃、改装提速等风险。市场监管部门呼吁,消费者若发现商家违规销售无证产品或逾期旧标车,应立即通过12315热线举报。

冻真格!

广州气温骤降超15℃

新快报讯 记者许力夫报道 强冷空气冻真格,广州还要再冻两天。广州市区昨天16时气温13℃左右,比前天下降超15℃!广州已开启速冻换季模式。预计今天早上气温降至10℃左右,晚上体感更冷了。周五开始阳光将会增加,气温也逐渐回升。

北方强冷空气前锋已于17日半夜前后到达华南南部沿海。受强冷空气影响,广东省西部市县出现了小雨,18日早晨各地气温较17日同期明显下降,其中清远及韶关的北部下降了7℃~9℃。预计,受强冷空气影响,19日,全省大部市县阴天,部分市县有小雨或零星小雨;各地气温继续下降,昼夜温差小,过程气温下降幅度:粤北市县下降8℃~10℃,中南部市县下降6℃~8℃;大部分市县过程最低气温将出现在20日早晨前后,其中粤北偏北市县5℃~8℃(粤北高海拔山区2℃~5℃)。20日~22日,省内自北向南先后转晴天,白天最高气温逐渐回升,昼夜温差加大。

广州市区天气预报

19日,阴天,有零星小雨,10℃~15℃
20日,阴天转多云,10℃~17℃
21日,晴间多云,11℃~20℃
22日,晴到少云,11℃~22℃

广东林业博览会
12月梅州举行

新快报讯 记者王彭 金瑜 通讯员林荫报道 11月18日,广东省林业局、梅州市人民政府在广州召开第三届广东林业博览会(下称“林博会”)新闻发布会。广东省林业局副局长王华接、梅州市人民政府副市长代伟介绍了本届林博会总体安排及筹备情况。

据悉,本届林博会以“绿美广东、绿色富民”为主题,将于12月1日~3日在梅州世界客商中心举办,由省林业局与梅州市政府联合主办,梅州市林业局承办,将邀请近400家参展企业与采购商参会。

王华接指出,本届林博会以“提质增效、兴业强企、利民惠农”为目标,为推进“百县千镇万村高质量发展工程”和绿美广东生态建设注入新动能。展会设10000平方米展区,采用“1+N”模式,以开幕式为核心,配套广东省县域林业特色产业目录发布、招商签约、“粤林+”直播带货、产地产销对接等多项活动,集中展示绿美广东生态建设三年成效及林业产业“集群化、高端化、品牌化”成果。

相较于往届,本届展会实现三大升级。展示内容上,全新规划展区设“粤林+”专区及省、地市、省外展区,集中呈现油茶、竹、森林药材、花卉苗木等八大产业集群,强化省内外产业交流;产销对接上,深度推广“粤林茶油”“粤林竹品”“粤林康养”“粤林山珍”等公用品牌,通过4个直播间连续3天带货、采购商圆桌会等线上线下联动方式,助力林产品拓宽市场;文化融合上,结合梅州“世界客都”优势,融入客家非遗、美食品鉴等活动,实现“林业+文化”深度联动。